

路遇车祸,她被好心人送往医院,一个多月过去了,  
恩人终于被找到——

# 家属跪谢救命恩人

□记者 王春生

本报讯 今年4月20日,叶县龚店镇余营村村民王言忠的妻子在回家途中遭遇车祸,当场倒地昏迷,路过现场的一位好心人将她送往医院救治,但没有留下名字(本版4月24日曾报道此事)。昨天,历时月余找到好心人后,年近六旬的王言忠当场跪谢救命恩人。

“谢谢你!”昨天上午,在叶县城市管理局大院里,王言忠看到卫红克时,他拉着对方的双手,扑通一声跪在地上,以最传统的方式向对方表达他深深的谢意。

“如果不是他及时救俺妈,后果真是不敢想。”王言忠30多岁的儿子王胜旗感动地对记者说,“他就是俺家的救命恩人。”

王言忠说,4月20日下午近6时,他的妻子宋丽在邓李乡郝庄村附近遭遇车祸,当场昏迷不

醒。危急时刻,一位开面包车路过的年轻人帮忙把宋丽抬到面包车上,紧急送到叶县人民医院救治。随后,好心人悄然离开。

在医院救治3天后,宋丽才从昏迷状态中醒来。目前,她已经出院,在家休养。

在寻人无门的情况下,王言忠给晚报热线打来电话,想通过晚报寻找恩人。4月24日,本版以《送伤者至医院没留名 家属欲寻好心人》为题,报道了好心人救助宋丽不留名一事。几天前,王言忠一家人通过多方打听,终于得知救人者是叶县城市管理局的职工卫红克,就专门制作了一面锦旗,并写了感谢信,赶到叶县城市管理局向卫红克致谢。

在叶县城市管理局城河广场绿地管理所工作的卫红克今年29岁,是一名退伍军人。他个子不高,看起来很腼腆。谈及救人一事,他告诉记者,他在部

队时学过战地急救知识,当时路过现场时看到伤者“眼瞅缝着已人事不省,头部下面流了很大一摊血”,他当时的第一反应是“得赶紧救人”。

在帮忙把人送到医院后,卫红克又帮着把宋丽送进手术室后才离开,回到家已是晚上8点多了。后来,他曾与好朋友郭先生谈及救人一事。郭先生看到晚报报道,才得知被救者一家人一直在找的就是他的朋友卫红克。

“我们所总共就5个人,从没听他说起过这件事。”叶县城市管理局城河广场绿地管理所所长田山对记者说,卫红克平时很腼腆,但工作干得很出色。叶县城市管理局纪委书记张化民说,卫红克的行为非常难能可贵,值得局里所有员工学习。

追踪报道



昨天上午,王言忠(左二)紧握恩人卫红克(右一)的双手,连声道谢,并将一封感谢信送到卫红克手中。 本报记者 张鹏 摄

## 魔术之花周营开 十里八村乐起来



一位女魔术师登台献艺。 本报记者 彭程 摄

□记者 王民峰

本报讯 中国魔术数宝丰,宝丰魔术数赵庄,而赵庄魔术又数周营村最为兴盛。昨天上午,宝丰赵庄魔术大会在周营村举行,农民魔术师们在一起切磋交流,慕名而来的人享受了一场魔术大餐。

昨天上午9时43分,记者在周营村魔术大道上看到,两个舞台棚里展演着舞蹈、传统魔术类等节目。抬步前移,只见两个表演提线木偶的小棚前围满了人,杖头木偶表演的舞台旁热闹非凡,而古彩戏法展演棚里正在表演传统魔术。移步村内,可看到精彩的越调演出。

“太神奇了,刚才里面还是女的,咋变成老头了?”在古彩戏法展演棚旁,78岁的农民魔术师徐召岗和侄女正在为大家表演

魔术《箱中换人》,现场观众个个目不转睛,当看到大箱子里的女士变成老头时都纷纷鼓掌。魔术节目一个接着一个,让十里八村的乡邻们大开眼界。

看完魔术演出,再看欢快的木偶表演。62岁的徐电营和妻子李改正为大家表演《双狮斗宝》,只见徐电营手持铜锣,为大家解说道:“会看哩看门道,不会看哩看热闹,两个大狮子生个小狮子……”李改则手持竹片做成的“撑子”,灵活地拨弄着木偶身上的丝线,让一雄一雌两只狮子做出热恋、嬉闹、生子等惟妙惟肖的动作,当可爱的小狮子出生后,观众都笑了。

在周营村,流传着一句关于魔术的顺口溜:“上至七十九,下自刚会走,跳唱表戏法,人人有两手。”村民说,对于农民魔术师来说,什么丝绸穿杯子、仙

人摘豆子、巧解六连环等是随手就来。

“农民魔术师登台点石成金,下田间能犁会耙,不少人靠玩魔术发家致富,有的还回乡办起了企业。”赵庄镇文化站站长黄振华说,宝丰赵庄魔术大会自明万历二十五年延续至今,已有400多年的历史。过去每年农历四月初八,民间魔术艺人自发到会上表演节目,献技祭祀,亮艺会友。自上个世纪80年代以来,县、镇政府为抢救传承发展魔术这一非物质文化遗产,坚持政府扶持、艺人自愿的原则,年年组织民间艺人举办魔术大会。

目前,该镇从业魔术师人员12万人,年收入43亿元,魔术师的演出足迹遍及祖国大江南北以及缅甸、越南、新加坡等国家,形成了独特的文化现象。

## 举报道路、 建筑工地扬尘可获奖励 幸运市民可获赠500M流量

□记者 傅纪元

本报讯 入夏以来,我市工程建设进入高峰期,同时也是路面扬尘的高发期和频发期。5月24日,市数字化城市监督管理指挥中心针对市区建筑工地、渣土车等源头启动扬尘专项整治,市民拨打12319建设服务热线或登录数字化城管微信平台对违规行为举报,指挥中心每周从举报市民中随机抽取“幸运市民”,每人可获赠移动公司500M流量。

按照规定,拆迁工地、建筑工地四周必须按规定设置连续围挡,并封闭严密;建筑施工现场出入口

设置车辆冲洗装置;施工现场主要道路必须硬化,并适时洒水清扫,防治扬尘;水泥、石灰等易产生扬尘的物料应有覆盖。渣土等工程车辆进入市区道路前,车厢及车轮必须清洗,所运输的泥沙、渣土等建筑材料必须有遮挡,严禁在道路上抛撒遗漏。

据指挥中心有关人士介绍,目前各级数字化城管配合当地住建部门对辖区内建筑工地进行严密监控,发现违规单位立即制止并整改。同时,希望市民能够踊跃参加本次活动,提供扬尘线索,只要符合立案标准,指挥中心将督促责任单位及时处置。

## 华伟学校的孩子收到礼物

□记者 张静

本报讯 昨天上午,由市“爱心之家”志愿助学协会牵头,联合多家爱心企业共同组织的捐资助学活动在叶县仙台镇董庄华伟学校举行。当天,爱心企业捐助善款5000元,还捐助了价值3万元的学校安全设备、200条棉被和价值5000元的净水机一台。

据华伟学校校长董华伟介绍,他今年37岁,肢体有残疾,他和妻

子2008年贷款建起了华伟学校。“现在学校有500多名学生,其中有460名留守儿童。”

“谢谢叔叔阿姨,我会用优异的成绩来回报你们。”10岁的姜家怡是华伟学校五(1)班的学生,小时候她的父母都在广州打工,有了弟弟后,妈妈才回来。彭伟丽今年12岁,家住仙台镇后李村。她半岁时母亲离世,8岁时父亲病逝,目前和80多岁的大伯在一起生活。“爱心之家”的工作人员对她进行了救助。

## 爱心企业给环卫工人送健康

□记者 巫鹏

本报讯 昨天上午,在市区建设路与新华路交叉口附近,白云山和黄中药与国大药房河南连锁有限公司的员工将价值1万多元的药品和健康体检卡,送到环卫工人手中。

47岁的许艳玲负责开源路至开发一路的建设路路段清扫、保洁巡查工作,凌晨4点半起床的她已

经在这条6公里多的路段上巡查了两个来回。“感谢这些爱心企业。”许艳玲高兴地说,虽然自己工作很辛苦,但有这么多人的关心,她以后工作更有干劲了。

据卫东区环卫局办公室主任游海涛介绍,这次活动使卫东区的400多名环卫工人受益。白云山和黄中药工作人员告诉记者,这些药品可以帮助环卫工人防治流感,降低流感病毒对身体的伤害。